附件二：
高一年级疫情防控与学生自主学习指导措施

1、加强宣传教育和舆论引导
面对疫情，在校长室正确领导下，年级转发《江宁高级中学2019级高一年级致全体学生及家长的一封信》，呼吁全体高一学生及家长增强自我保护意识，并科学应对：
（1）注意个人卫生，勤洗澡、勤洗手；做好居家清洁并定期消毒；接触公共环境或公用物品后，用肥皂或洗手液采用“六步洗手法”  搓洗，并用流水冲净。
（2）戴口罩、少串门、不扎堆；加强体育锻炼，增强体质，提高自身抗病能力；保持作息规律，注意劳逸结合。
    （3）高度关注自己和家人的健康状况，若有咳嗽、发热、乏力等症状，自觉避免接触他人，立即前往定点医院就诊。
（4）关注疫情官方报道，用批判性思维甄别和筛选网络信息，不信谣不传谣，传播正能量，为营造理性、健康、积极的社会氛围贡献力量。
2、引导学生延期开学期间的居家自主学习
面对开学延期，年级倡导每名学生强化自主学习目标意识，提高居家学习实效，做到：
（1）营造家庭书香氛围，多阅读名著、古诗文，适当撰写读书笔记，充实假期，拓展阅读量。
（2）制订假期每日学习计划，按年级要求按时自主完成学习任务：
①寒假作业：先独立完成年级下发的九科寒假作业，再对照答案自我校对纠错，有疑问的题目做好标记和整理。
②对语数外和意向性选修学科下学期需学内容进行预习、自学，下学期九科电子版教材由年级统一提供，并由班主任转发给家长。
③语数外三科增加延长假期内的自主学习任务，由备课组长提供电子稿交由年级统一编辑成文，并由班主任转发给家长。
3、安排教师延期开学期间的居家办公
面对开学延期，年级倡导每位教师直面挑战，强化责任与担当意识，提高居家办公实效，做到：
（1）备课组长与主备：通过微信或qq进行集体备课，2月8日前为组内提供开学一周内的教学材料（含学案、重难点突破、课件等）。
（2）文化学科教师：在备课组提供的材料基础上进行二次备课，2月15日前语数外完成不少于6课时的备课，其余学科不少于4课时的备课，备好相应的教学课件。
4、 学生到校后的年级管理
（1）与学校疫情防控工作组的对接安排
综合督查组：陈立军、孔素琴、王海燕、班主任
预防控制组：陈立军、孔素琴、王海燕、班主任
教学组织组：陈立军、孔素琴、孟琪、备课组长
保障应急组：陈立军、孔素琴、孟琪、王海燕
（2）高一年级防控应对措施
   ①2月14日以班级为单位，家长上报学生健康状况（有无感冒、咳嗽、发烧等）和两周内的出行情况，班主任汇总后上报年级进行甄别，对特殊情况进行点对点的沟通，及时介入、妥善处理。
   ②日测与日报工作：
a．    培训各班生活委员每日按规定对到班学生进行体温晨午检，异常情况在《班级日志》本上做好记录，并立即上报年级值班主任。值班主任在年级工作委员会工作群中及时通报、商讨；培训各班副班长每日早读课下课后完成EMIS上报工作；年级每日按规定对教职工进行体温晨午检，并做好记录，教师若出现感冒发烧等情况，立即就医并报年级。
b． 培训各班电教委员每日早读课下课后完成EMIS上报工作。
   ③消毒杀菌工作：
a．     培训各班劳动委员每日早、中、晚分三次用84消毒液喷洒地面拖地，清除教室卫生死角；各班准备脸盆一个，学生自备抹布，早中晚分别用84消毒水抹桌椅、讲台；每节课下，打开门窗通风，年级组织学生干部进行落实情况抽查，并纳入班级考核。
b． 培训舍长每日早晚对宿舍进行消毒杀菌，清理宿舍卫生死角；早上离开宿舍时打开宿舍门窗通风。
c．    以办公室为单位，在备课组长的带领下每日对办公室进行清理消杀，由支委、工会委员每日对办公室卫生环境进行抽查，纳入备课组学期考核中。
   ④个人习惯教育：
a． 戴口罩：每位教师和学生入校佩戴口罩，面对面交流尽量保持距离，防止唾沫飞溅。
b． 勤洗手：每个班级工具间、每层楼的卫生间配备香皂或洗手液，勤洗手。
c．    重卫生：整理好教室和宿舍的个人物品，不设个人垃圾袋，减少细菌病毒滋生，打喷嚏用面纸或手臂遮挡，用过的面纸及时妥善处理。
d． 多喝水，文明休息，合理膳食，劳逸结合。
e．    做好师生舆情引导，不恐慌、不信谣、不传谣，为营造理性、健康、积极的社会氛围贡献力量。
     ⑤疫情应处态度：以年级行政和班主任为骨干，多走访、多提醒，观察与关心同步，以防为主。
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